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Uitstel beantwoording schriftelijk overleg over het 
Ontwerpbesluit tot wijziging van het Bal, etc. m.b.t. het 
afgeven van afgedankte elektrische en elektronische 
apparatuur 

 

Aanleiding  
• Op 18 juni ontving u schriftelijke vragen van de commissie voor Infrastructuur 

en Waterstaat over het ontwerpbesluit tot wijziging van het Besluit activiteiten 
leefomgeving (Bal), etc. m.b.t. het afgeven van afgedankte elektrische en 
elektronische apparatuur. De vragen zijn gesteld naar aanleiding van de 
voorhangprocedure van het ontwerpbesluit. Het ontwerpbesluit is ook bekend 
als de ‘afgifteplicht’. 

• De inbreng van de Kamer vraagt nauwe afstemming met de Inspectie 
Leefomgeving en Transport en HBJZ. Dit kost meer tijd dan de reguliere 
termijn voor beantwoording van de vragen.  

Geadviseerd besluit 
U wordt geadviseerd in te stemmen met bijgaande uitstelbrief en deze naar de 
Kamer te sturen.  

Kernpunten 
• Al geruime tijd is een wettelijke regeling in voorbereiding over het afgeven 

van afgedankte elektrische en elektronische apparatuur (hierna: AEEA). Dit op 
aandringen van de producenten en importeurs van elektrische en 
elektronische apparaten, verenigd in de producentenorganisatie Stichting 
OPEN (Organisatie Producentenverantwoordelijkheid E-waste Nederland).  

• Deze regeling beoogt het correct inzamelen en verwerken van AEEA afkomstig 
van bedrijven te verbeteren door de wijze van afgeven van AEEA voor te 
schrijven, ook wel ‘afgifteplicht AEEA’ genoemd. 

• In materiële zin is de afgifteplicht te beschouwen als de nadere detaillering 
van de reeds bestaande verplichting tot gescheiden afgeven en inzamelen van 
AEEA in de Richtlijn AEEA die is geïmplementeerd via de Regeling AEEA. 

• Het ontwerpbesluit is in voorhang aangeboden aan de Kamer. Het 
ontwerpbesluit is parallel aan de Raad van State aangeboden.  

• De Kamer heeft u verzocht de vragen voor 9 juli te beantwoorden. Deze 
beantwoording valt daarmee in het zomerreces. De termijn van 9 juli is, gelet 
op de benodigde afstemming met de ILT en HBJZ, niet haalbaar. 

Krachtenveld 
• Op aandringen van de producenten en importeurs van elektrische en 

elektronische apparatuur verenigd in de producentenorganisatie Stichting 
OPEN, heeft uw voorganger toegezegd een wettelijke regeling voor een 
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afgifteplicht van AEEA voor te bereiden. Achtergrond hiervan is het tegengaan 
van lekstromen AEEA naar niet-correcte verwerking met risico’s voor mens en 
milieu. Een juiste wijze van afgifte en inzameling van AEEA draagt bij aan het 
behalen van het wettelijke inzameldoel voor AEEA van 85%.  

• Een vocale tegenstander van de afgifteplicht is Techniek Nederland. Hun 
bezwaren richten zich hoofdzakelijk op mogelijke negatieve effecten van de 
afgifteplicht op reparatie, hergebruik en refurbishment van apparaten. Er is 
ambtelijk frequent contact met Techniek Nederland over het beleid voor 
afgedankte elektrische en elektronische apparaten, waaronder de afgifteplicht.  

• De Europese Commissie heeft Nederland in gebreke gesteld inzake het niet 
behalen van het inzameldoel van 65% in 2021. In een separate nota is uw 
voorganger geïnformeerd over de Nederlandse reactie daarop. De afgifteplicht 
AEEA wordt in die reactie genoemd en gekenmerkt als één van de 
maatregelen die Nederland treft en die moet bijdragen aan het bereiken van 
de wettelijke doelstelling.        

Informatie die niet openbaargemaakt kan worden 
Niet van toepassing 

Toelichting 
• Een afgifteplicht AEEA heeft tot doel zo veel mogelijk AEEA bij passende 

verwerking (recycling en nuttige toepassing) terecht te laten komen. Dit 
gebeurt door bedrijven te verplichten hun AEEA af te geven aan de correcte 
inzamelfaciliteiten waardoor deze AEEA gegarandeerd op de juiste wijze wordt 
ingezameld en verwerkt.  

• De afgifteplicht AEEA is primair van toepassing op bedrijven waar een meer 
dan gemiddelde hoeveelheid AEEA vrijkomt op een structurele basis vanuit de 
aard van de beroepsmatige activiteit. De afbakening van bedrijven berust op 
de inschatting van het aandeel van die bedrijven in het totaal van circa 
100.000 ton die momenteel niet correct wordt verwerkt. Deze risicobenadering 
heeft geleid tot de keuze van een afgifteplicht AEEA voor kringloopbedrijven 
en bedrijven voor reparatie van gebruikte producten, voor 
metaalrecyclingbedrijven waaronder schroothandelaren, en voor milieustraten, 
bouwbedrijven, installatiebedrijven, datacentra, laboratoria en ziekenhuizen.    

• Deze bedrijven dienen de bij hen vrijgekomen AEEA verplicht in te leveren bij 
een verwerker of in het officiële inzamelsysteem van OPEN, of mee te geven 
aan een vergunde inzamelaar van AEEA.  

• Met het daarnaast voorschrijven van een meldingsplicht voor de verwerker 
van AEEA wordt inzicht verkregen in de totale hoeveelheid en herkomst van de 
AEEA die wordt afgegeven aan verwerkers voor passende verwerking.  

• Tenslotte, de invoering van een vergunningplicht voor de inzameling van AEEA 
zal leiden tot het tegengaan van niet-professionele inzamelaars die opereren 
op een lucratieve basis en daarmee bijdragen aan een lekstroom buiten 
passende verwerking. 

• In materiële zin is de afgifteplicht te beschouwen als de nadere detaillering 
van de reeds bestaande verplichting tot gescheiden afgeven en inzamelen van 
AEEA in de Richtlijn AEEA die is geïmplementeerd via de Regeling AEEA. 

Bijlagen 

Volgnummer Naam Informatie 
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1 Uitstelbrief beantwoording 
schriftelijk overleg over het 
Ontwerpbesluit tot wijziging van 
het Bal, etc. m.b.t. het afgeven 
van afgedankte elektrische en 
elektronische apparatuur 

De te sturen uitstelbrief  

2 INFO - Inbreng schriftelijk 
overleg over het Ontwerpbesluit 
tot wijziging van het Bal, etc. 
m.b.t. het afgeven van 
afgedankte elektrische en 
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